



2006年起高廣學便開始「閉門造艇」。

退役飛行員 畢生積蓄造潛艇

這艘潛艇長6.38米，寬0.8米，高1.2米，能同時容納五個人乘坐，一個駕駛員，四個乘客。外形酷似飛機，只是兩翼大大縮短，呈扇形，類似魚類的鰭，後面還有兩個尾翼。當它趴在水面不動的時候，遠遠望去，通體白色的潛艇更像是一隻海豚。

試航成功獲收購

在16日的試航中，潛艇完成了高速行駛、急轉彎等多個動作，並多次下潛至3米的设计最高水深。製造者表示，經過近兩小時的試航，潛艇運行未出現異常，試航成功。「目前一家珠海公司花費38萬元買下了這艘潛艇。」

靈感源於飛機

製造者名叫高廣學，是吉林長春人。18歲時被選拔當上飛行員，因為常在海上執行任務，萌生了造潛艇的想法，當時還利用業餘時間從飛機中汲取靈感，設計了潛艇的草圖。「現在製造的潛艇與他二十年前的設計沒有太大區別。」他從2006年利用業餘時間研製潛艇，直至2008年，研製出第一艘兩人

潛艇。為研製潛艇，他花光了畢生的積蓄。高廣學的妻子稱，「丈夫的同事在深圳至少都有兩套房產了，但我們家裡直到現在都是租房住，一套房產也沒有。」高廣學稱，自己設計製造的這艘潛艇已經取得了幾十項國家發明專利。他說，造潛艇時借鑒了飛機的原理，飛機是利用空氣動力實現上升、下降，而他的潛艇是利用水流進行潛水和上浮，「潛艇尾部有尾翼，我就是通過改變尾翼的方向，來推動水流實現下潛或上浮，如果動力失去了，比如發動機失靈，尾翼壞了，潛艇沒有了下潛的動力，會自行浮起來。」

16日，高廣學自製的潛艇完成了「處子秀」。



香港文匯報訊（記者張廣珍 珠海報導）近日，一艘由珠海民間人士自行研發製造的五人座觀光型潛艇，在珠海海域上演了「處子秀」。建造者是一名退役飛行員，今年已60歲。據他本人稱，於2006年起他開始「閉門造艇」，目前已有公司用38萬元買下了這艘潛艇。

史海風雲



17日楊絳（左）迎來了101歲生日。

楊絳賀101歲 自封「宅女」

昨日，是著名文學名家、翻譯家楊絳先生的101歲生日。多年前，錢鍾書稱她為「最賢的妻，最才的女」。而今，她是這個喧囂躁動時代的一個溫潤慰藉，提醒着我們「活着真希望」。大師不是過客，是恆星是路燈。選擇在一些特別的日子，讓我們放慢腳步，去傾聽智者的聲音。

無論是人品還是文品，楊先生都是文藝界和學術界的楷模。著有《洗澡》、《幹校六記》、《我們仨》等。8日，楊絳堂侄女——四川音樂學院現任教師楊立立，與父親楊珂等一行，前往北京為楊絳先生祝生。

思路清晰 筆耕不輟

據楊珂描述，楊絳先生的寓所，「家裡非常簡樸，沒有裝修，地板是水泥的。幾乎沒有任何裝飾。除書櫃、書桌、書架，幾乎看不到別的傢具。幾個屋子裡，視線所及都是書。客廳裡，掛了兩幅字。沙發旁邊，放了一盆蘭。在書桌上，除了書，還有些郵件、包裹。客廳書櫃上方，擺放着錢鍾書先生和錢瑗的照片。整個感覺是，整潔、簡單。」

提到楊絳先生的身體狀況，楊立立說，「姑媽走路雖然緩慢，但很穩當。可見，她身體還很不錯。而且，她思路非常清晰、敏捷。反應速度之快令人驚喜。由於她耳力有些弱，有些話我要寫在紙上，往往是我還沒有停筆，她就馬上開始回應我。」

楊立立還透露，楊絳姑媽與錢鍾書姑父一生踐行「只想安安心心、低調地做學問」的諾言，深居簡出，生活簡樸，畢生精力都放在做學問裡了。楊絳先生雖已經101歲高齡，但還處在工作的狀態，「她現在還在整理、編輯錢鍾書先生的書。」

豁達晚年 永葆童真

16日下午，商務印書館總經理于殿利發微博表示，「明天是楊絳先生101歲生日，今天下午去她家中拜賀。一見面先生就說，你們新出了《現代漢語詞典》第6版，正要去買呢。我說：『昨天剛召開出版座談會，今天我給您帶來了。』先生非常高興地說：『我沒事兒的時候就讀。』說到宅宅宅宅時，先生幽默地說：『我就是宅女。』該條微博也被網友廣為轉發，有網友表示，「哈哈，最長壽的宅女，祝楊絳先生生日快樂！」「楊先生真潮！」

楊絳在《我們仨》中，曾用「彩雲散琉璃脆」的句子，來表達自己對愛人錢鍾書、女兒錢瑗去世之後的心情。也難免讓人會為楊絳晚年孤身一人感到遺憾。楊珂說：「其實她對人生的態度非常豁達，性格堅強，很獨立。跟一個跟她很多年的保姆阿姨住在一起，過得很安寧。作為她的後輩親人，看到她好好的，我們就放心了。」

來源：《華都市報》

奶爸攜B女 玩轉33城市

從北京一路南下，3個月裡行駛2萬公里，途經33個城市，這是「80後」奶爸攜妻子和9個月大女兒的自駕遊行程。

去年1月，朝陽區居民寶超迎來了女兒蔓蔓的誕生，而他也做起了全職奶爸。一向酷愛旅遊的爸爸，在蔓蔓9個月時，決定再次南下，而這次要帶上女兒，同樣酷愛旅行的老婆立即響應。就這樣，去年10月，一輛跑了13萬公里的「老爺車」，載着一家三口上路了。

寶超說，每天兩三個小時的車程，蔓蔓把車當成搖籃，幾乎一上車就睡。有時候遇到蔓蔓不喜歡的景點，她也會睡着。可也有蔓蔓不想睡覺的時候，在西雙版納，蔓蔓看到大象，一下子興奮得睡意全無。

近日，寶超開始發帖分享帶女兒旅行的攻略。

有兒童保育專家表示，9個月大的寶寶處於神經系統發育迅速的階段，觀賞有趣的景色、傾聽有趣的聲音，對大腦神經系統發育有促進作用。家長帶嬰兒外出旅行，應為孩子提供良好、安全、和諧的生活環境和必備的吃、穿、睡、玩及防病的條件。否則，對孩子可能會是一種傷害。

新京報



「80後」奶爸寶超在網上貼出帶9個月大女兒自駕遊途中的照片。

三百蛔蟲聚腸 驚呆主刀醫生

16日上午，浙江永康市第一人民醫院有個病人動手術，醫生從她的肚子裡拿出來一大袋蛔蟲，足足有兩三百條。當時的情形連醫生也驚呆了。

患者叫小美，貴州人，兩個月前，她和丈夫一起來到永康石柱鎮一家塑料廠打工。

7月15日，小美上夜班，凌晨4點半，她一回到家就倒在了床上。

「上班的時候，就覺得肚子痛，一直忍着。」小美以為回家躺一會就好，沒想到時間一點點過去，腹痛的狀況不但沒有好轉，反而更嚴重了。

丈夫見小美情況不對，立刻將其送到了永康市第一人民醫院。經過醫生檢查後，診斷為腸扭轉，需要立刻動手術。當天下午2時許，小美進了手術室。

醫生和幾位同事在小美腹部打開了一道口子，當時的情形讓他們驚呆了。

「打開以後就看到一團團的蛔蟲，在腸子裡面蠕動。」醫生說，小美半米左右的小腸裡，蛔蟲結成了團，每團都有拳頭大小，把小腸壁撐得鼓鼓的。醫生用鉗子一條一條夾，足足用了半個多小時。這些蛔蟲有十幾公分長，鉛筆芯粗細，大概兩三百條。

據悉，小美這樣的狀況，很可能是沒有正常接受蛔蟲預防接種的緣故，因此導致病情嚴重。

《錢江晚報》



非遺小傳人

四蘇橋飛叉會入選第二批國家級非物質文化遺產名錄。圖為河北省文安縣蘇橋鎮的一名小朋友在練習飛叉。

新華社

中國再釋日本戰犯

歷史上的今天 1956年7月18日，中華人民共和國最高人民檢察院同時在撫順和太原兩地對在押日本侵略中國戰爭中328名戰爭犯罪分子宣佈免予起訴，並立即釋放。

這是中國政府釋放的第二批罪行較輕和悔罪表現較好的日本戰爭犯罪分子。

這批被釋放的日本人，已在釋放的當天離開撫順、太原兩個日本戰犯管理所。中國紅十字會總會派到兩地的代表接收了他們，並在19日協助他們分別從撫順、太原兩地乘火車去天津，準備候船回日本。中國紅十字會代表向這些被釋放的日本人表示，願盡力幫助他們解決旅途中的困難。



1956年7月21日本報報道版面。

連續打機40小時 台男猝死

台灣台南一名18歲莊姓男子，13日中午進入網吧後連續打了3天，長達40個小時，過程中沒有進食只有喝水。15日清晨，店員發現他趴在桌子上沒有動靜，報警處理，才知道人已經口吐白沫昏倒，送醫急救仍不治身亡。

台南市玉井偵查隊長吳順發說：「他（死者）在網吧連續打了3天3夜，可能體力不支自己不知道。」

尋友不遇 網吧玩電動

莊姓男子原本是台南鹽水人，由於到玉井時，朋友不在家，他一個人就到附近的網吧玩在線遊戲，這段時間還曾打電話回家，向阿嬤報告行蹤，卻沒想到家人再次接到電話時，已經變成噩耗。

莊姓男子的父親來到殯儀館，難得過癮在椅子上，不敢相信原本健康的兒子居然會猝死。為了釐清真相，檢方仍進行解剖，希望找出真正死因。

中新網



很多青少年都沉迷於打電玩不可自拔。

為吃放心菜 老太自闢「空中菜園」

現在，湖北州城市民的盤中餐、腹中食，很多都來自外地，中間存在隱患。為了吃上放心菜，不少市民開始在自家陽台、樓房頂層平台種菜種水果。州城的孫奶奶也是自種蔬菜大軍的一員。

孫奶奶年過七旬，自從退休後，就在樓頂精心打理她的「空中菜園」。據孫奶奶介紹，為了保證一年四季中的多數日子都能吃上自己種的菜，一般會在春天種植辣椒、西紅柿、黃瓜等蔬菜，這些蔬菜到了夏天就可收穫；秋天她則會選擇種植大蒜和韭菜；冬天氣候稍顯惡劣，孫奶奶便會暫作休息。

談及自己種菜的原因，孫奶奶說：「我退休後整天待在家中無所事事，又沒有什麼興趣愛好，聽說有人在屋頂種菜，我也想試試，家裡人也很支持。一是有事做，又鍛煉了身體；二是自己種菜吃得放心，不必擔心農藥、激素等問題，一舉兩得呢！」

像孫奶奶這樣，在自家陽台或在樓頂上種植蔬菜自食的居民，在州城已經越來越多，甚至有些居民把以前養花花草草的盆盆罐罐都騰出來，種點小蔥小蒜之類的菜。

荆楚網